
Решебник для  «чайников» 
 

Тема:  Сила Лоренца 

 

 𝐹Л = 𝑞𝓋𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼  

 𝐹Л − сила Лоренца(Н) 

𝑞 − заряд (Кл) 

𝓋 − скорость(м/с) 

𝐵 − магнитная индукция (Тл) 

𝛼 − угол между В и 𝓋(−) 
 

𝑅 =
𝑚𝓋

𝑞𝐵
 

𝑅 − радиус кривизны витка (м) 

𝑚 − масса заряда (кг) 

𝓋 − скорость(м/с) 

𝑞 − заряд (Кл) 

𝐵 − магнитная индукция (Тл) 

 
 

Заряд электрона    
𝑞 = −1,6 ∙ 10−19Кл 
Заряд протона  
𝑞 = 1,6 ∙ 10−19Кл 
Масса электрона: 

𝑚 = 9,1 ∙ 10−31кг 
Масса протона: 

𝑚 = 1,67 ∙ 10−27кг 

 

№ 1 

Радиус Магнитная 

индукция 

Заряд Скорость Угол 

между 

 В и I 

Сила 

Лоренца 

? 0,3Тл Электрон 1,2 Мм/с 300 ? 

Дано:                          

В = 0,6 Тл  
электрон 

𝑚 = 9,1 ∙ 10−31кг 

𝑞 = 1,6 ∙ 10−19Кл 

𝓋 = 1,6Мм/с   
𝛼 = 450 

Найти: 

𝐹Л−? 

𝑅−? 
 

СИ 

 

 

 

 

1,6 ∙ 106
м

с
  

Решение: 

 𝐹Л = 𝑞𝓋𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼 

[ 𝐹Л] = Кл ∙
м

с
∙ Тл =

Кл ∙ м ∙ Н

с ∙ А ∙ м
=

Кл ∙ м ∙ Н ∙ с

с ∙ Кл ∙ м
=

= Н      
 𝐹Л = 1,6 ∙ 10−19 ∙ 1,6 ∙ 106 ∙ 0,6 ∙ 𝑠𝑖𝑛450

= 1,6 ∙ 1,6 ∙ 0,6 ∙ 0,71 ∙ 10−19+6

= 1,09 ∙ 10−13(Н) 
 

 

 

 

𝜶 𝒔𝒊𝒏𝜶 

00 0 

300 0,5 
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900 1 



Решебник для  «чайников» 
 

𝑅 =
𝑚𝓋

𝑞𝐵
 

[𝑅] =
кг ∙ м

Кл ∙ Тл ∙ с
=

кг ∙ м ∙ А ∙ м

Кл ∙ Н ∙ с
=

кг ∙ м ∙ Кл ∙ м

Кл ∙ Н ∙ с ∙ с

=
кг ∙ м ∙ Кл ∙ м ∙ с2

Кл ∙ кг ∙ м ∙ с ∙ с
= м 

𝑅 =
9,1 ∙ 10−31 ∙ 1,6 ∙ 106

1,6 ∙ 10−19 ∙ 0,6
=

9,1 ∙ 1,6

1,6 ∙ 0,6
∙ 10−31+6+19

= 15,17 ∙ 10−6(м) 

Ответ:  𝐹Л = 1,09 ∙ 10−13(Н);  
𝑅 = 15,17 ∙ 10−6(м) 

 

№ 2 

Радиус Магнитная 

индукция 

Заряд Скорость Угол 

между 

 В и I 

Сила Лоренца 

? ? Протон 1,8 Мм/с 300 0,7 ∙ 10−12(Н) 

Дано:                          

𝐹Л = 0,7 ∙ 10−12(Н) 
протон 

𝑚 = 1,67 ∙ 10−27кг 

𝑞 = 1,6 ∙ 10−19Кл 

𝑉 = 1,8 Мм/с    
𝛼 = 300 

Найти: 

𝐵−? 
 

СИ 

 

 

 

 

1,8 ∙ 106м  

Решение: 

 𝐹Л = 𝑞𝓋𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼 => В =
𝐹Л

𝑞𝓋𝑠𝑖𝑛𝛼
 

[𝐵] =
Н ∙ с

Кл ∙ м
=

Н

А ∙ м
= Тл 

В =
0.7 ∙ 10−12

1,6 ∙ 10−19 ∙ 1.8 ∙ 106𝑠𝑖𝑛300

=
0.7

1,6 ∙ 1.8 ∙ 0,5
∙ 10−12+19−6

= 0,49 ∙ 101(Тл) = 4,9(Тл) 

Ответ: В = 4,9(Тл) 

 

№ 3 

Радиус Магнитная 

индукция 

Заряд Скорость Угол между 

 В и I 

Сила Лоренца 

? 0,9 Тл Протон ? 600 0,5 ∙ 10−12(Н) 

Дано:                          

𝐹Л = 0,5 ∙ 10−12(Н) 
протон 

𝑚 = 1,67 ∙ 10−27кг 

𝑞 = 1,6 ∙ 10−19Кл 

𝛼 = 600 

𝐵 = 0,9Тл 

Найти: 

𝓋−? 
 

СИ  

Решение: 

𝐹Л = 𝑞𝓋𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼 => 𝓋 =
𝐹Л

𝑞𝐵𝑠𝑖𝑛𝛼
 

[𝓋] =
Н

Кл ∙ Тл
=

Н ∙ А ∙ м

Кл ∙ Н
=

Н ∙ Кл ∙ м

Кл ∙ с ∙ Н
=

м

с
 

𝓋 =
0,5 ∙ 10−12

1,6 ∙ 10−19 ∙ 0,9 ∙ 𝑠𝑖𝑛600
=

0,5

1,6 ∙ 0,9 ∙ 0,86
∙ 10−12+19

= 0,40 ∙ 107(м/с) 

Ответ: 𝓋 = 0,40 ∙ 107(м/с) 

 


